

Nejhezčí stromek zářil na Hrádku

V soutěži o nejkrásnější symbol Vánoc zvítězil nevelký stříbrný smrk, který zdobil náměstí v podhorském městečku. Libil se celkem 2233 hlasujícími.

JIŘÍ REZNIK

Nový Hrádek - S hřejivým pocitem, že mají na náměstí nejkrásnější vánoční strom v republice, vstoupili do roku 2013 obyvatelé Nového Hrádku.

Jejich pichlavý krasavec se totiž zúčastnil soutěže měst a obcí o nejhezčí vánoční strom v ČR za rok 2012. A právě mezi 32 registrovanými obcemi zdejší svitící symbol Vánoc nenašel přemohitele.

Při vítězné premiéře porazili i Karvinou

K poslednímu prosinci, kdy soutěž končila, získal hrádovský stromek 2233 hlasů, což bylo o 88 více, než kolik měly druhé Kozlovice. V absolutním pořadí by Nový Hrádek porazil i vítězný strom v kategorii měst, neboť nasbíral více hlasů než vítězná Karviná.

Soutěže se městys zúčastnil poprvé a hned uspěl. „Když jsem tuto vánoční soutěž o nejhezčí vánoční strom na internetu objevil, tak jsem si řekl proč to nezkusit.



MALÝ, ALE NÁŠ. Vítězný stříbrný smrk sice neohromoval svou velikostí, ale decentním nasvícením. Na vítězství v soutěži mají velkou zásluhu zejména místní, kteří dokázali spustit lavinu hlasujících. Foto: Josef Beran

Místní obyvatel Josef Beran stromek vyfotil a pak jsme ho poslali a přihlásili,“ vrátil se na začátek soutěže starosta Milan Drašnar.

Vítězný smrk pichlavý (stříbrný) nebyl žádný velkán - měl méně než čtyři metry. Po dobu vánočního období před ním stál až do Tří králů betlém, u kterého při slavnostním rozsvícení vystoupily místní děti a den před Vánoci se zde troubily vánoční koledy.

Ze hřbitova na náměstí

„Letošní stromek rostl na hřbitově, kde by v budoucnu narušoval stabilitu hřbitovní zdi a pomníků. S nadsázkou by se dalo říci, že na rozdíl od

nás lidí jeho pouť na hřbitově začala a na náměstí skončila,“ glosoval s úsměvem Drašnar.

Hlasy přišly i ze Saúdské Arábie či Ruska

Zásluhu na tom, že Nový Hrádek v nelehké konkurenci uspěl, mají podle starosty především místní občané a přátelé Nového Hrádku, kteří dokázali strhnout velkou lavinu hlasujících.

„Hrádováci vzali soutěž za svůj a sháněli hlasy mezi známými, příbuznými, spolupracovníky a kamarády nejen z naší republiky, ale doslova z celého světa. Podle mých informací náš stromek dostal hlasy i ze Saúdské Arábie, Ruska a dalších zemí,“ podě-

koval starosta všem, kteří jejich stromek podpořili.

30 tisíc za prvenství použijí na osvětlení

Za první místo Nový Hrádek získal finanční příspěvek ve výši 30 tisíc korun, který je určen na nákup ekologických služeb nebo zboží.

„S největší pravděpodobností získané peníze využijeme na výměnu starého nevzhledného veřejného osvětlení na náměstí před kostelem a určitě budeme pamatovat na nějaké to doplnění vánočního osvětlení, protože celá soutěž s Vánoci souvisela,“ prozradil na závěr starosta Zdeněk Drašnar, jak radnice s cenou naloží.



glosa

Kdo nic nedělá, nic nezkazí, ale ...

Rozhodně nebyl největší, určitě nebyl ani nejbarvnější a objektivně nelze tvrdit, že by byl nejkrásnější. Přesto se zpoza hřbitovní zdi vyhoupl na výsluní a na sklonku svého vegetačního života si užil pár dnů slávy. Řeč je o stříbrném smrku, který získal za vítězství v soutěži o nejhezčí vánoční strom pro novohrádeckou radnici 30 tisíc korun. Za těch několik týdnů, kdy připomínal vánoční čas, přestal tolik diskutovaný a nakonec nenaplněný konec světa, a kdyby měl uši, tak by si z úst některých procházejících vyslechl i pepné komentáře na adresu dosluhujícího prezidenta, jenž velkolepým gestem vypustil na začátku roku z věznic přes šest tisíc hříšníků... Možná, že by se více lidí, než kolik jich nakonec půjde volit nového prezidenta, rádo podepsalo pod „výslužné“, aby první vánoční stromek republiky dal dosud prvnimu muži republiky svou pichlavou větví pár štíplavých na hojou...
Jiří Rezník